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Aan de fractie van de CU
t.a.v. de heer J. Nederveen

Onderwerp Ons kenmerk Uw brief Datum
Beantwoording artikel 12 vragen in- 8 mei 2018
zake vrijwilligersvergoeding en de Zaak

MAG

Geachte heer Nederveen,

Namens de fractie van de CU stelde u vragen ingevolge van artikel 12 van het Reglement van Orde
van de gemeenteraad over de vrijwilligersvergoeding en de MAG. Hierbij beantwoorden wij uw vra-
gen. Voor de duidelijkheid herhalen wij eerst uw vragen, waarna wij de vragen beantwoorden. Maar
eerst geven we graag een algemene toelichting omtrent het onderwerp van uw vragen.

Algemene informatie

Het reglement vrijwilligerswerk is een reglement voor vrijwilligers van instellingen die destijds aan de
gemeente waren gelieerd. In de jaren '80 is dit reglement opgesteld. Het idee hierachter was een
werkgelegenheidsargument. In de jaren '80 was de werkloosheid groot. Mensen die geen werk had-
den, werden door deze regeling gestimuleerd om vrijwilligerswerk te doen.

Het reglement had betrekking op vrijwilligers van de gemeentelijke Bibliotheek, de gemeentelijke
openbare scholen (dus niet de bijzondere scholen), de IGO en de SKEW. Het ging en gaat hier na-
drukkelijk niet over vrijwilligers van (sport)verenigingen, kerken, scouting of andere (vrijwilligers)orga-
nisaties. In de jaren '80 is er begonnen met een vrijwilligersvergoeding fl. 2,50 per dagdeel en in de
jaren '90 is dat verhoogd naar fl. 3,50 = € 1,59 per dagdeel.

De laatste jaren is er veel gewijzigd. De leerkrachten van het openbaar onderwijs zijn niet meer in
dienst bij de gemeente, de gemeentelijke bibliotheek is Bibliotheek AAN ZET geworden, de 2 organi-
saties die oorspronkelijk waren opgenomen (IGO en SKEW) zijn de stichting Welzijn Hardinxveld-
Giessendam (Servanda) geworden. In de uitvoering speelt het oorspronkelijke doel van de regeling
geen rol van betekenis meer. Hierdoor is een grote scheefgroei tussen vrijwilligers in Hardinxveld-
Giessendam ontstaan. Relatief weinig vrijwilligers ontvangen een vergoeding van de gemeente.

De vrijwilligers van Servanda ontvangen nog wel via de gemeente hun vrijwilligersvergoeding. Voor de
uitvoering van het reglement vrijwilligerswerk is voor Servanda een bedrag van ca € 3.000,- gemoeid.

1. In de mail wordt melding gemaakt van een bericht van de gemeente dat er over 2018 geen vrijwil-
ligersbijdragen meer betaald worden omdat deze gelden naar de MAG zijn gegaan. Kunnen wif
een afschrift van dit bericht ontvangen?

In december 2017 is er vanuit de gemeente een mail naar Servanda gestuurd waarhij is aangegeven

dat het regelement vrijwilligerswerk per 2018 stopt. Per abuis is hierbij een verkeerd jaartal genoemd,
dit had namelijk 2019 moeten zijn. Servanda heeft naar aanleiding van de mail van de gemeente ge-

communiceerd richting vrijwilligers. Inmiddels hebben we contact opgenomen met Servanda om dit te
herstellen.



2. Naar onze visie is 2018 een proefjaar voor de MAG en zou deze pas in 2019 formeel van start
gaan. Is deze visie juist?

Deze visie is juist. In 2018 is het vrijwilligersreglement nog van kracht, deze wordt per 2019 ingetrok-
ken evenals een aantal andere regelingen en beleidsnota's. Wel is in de MAG 'vrijwillige inzet' als een
van de acht vraagstukken benoemd. Dit betekent dat StuwKR8 in samenwerking met de MAG-
partners de aanpak voor dit vraagstuk vanaf 2019 zal vormgeven.

3. Zo ja, hoe is het dan mogelijk dat (de vrijwilligers bij) Servanda in 2018 al geconfronteerd wordt
met de gevolgen van de MAG?

Zie het antwoord op vraag 1.

4. Zo nee, wat is dan wel de juiste situatie en kunt u ons daarbij aangeven welke maatregelen inzake
de MAG in 2018 al in werking zijn getreden?

Zie het antwoord op vraag 1 en 2.

5. Hoe is het communicatieproces met betrekking tot de gevolgen van de MAG. Welke rollen nemen
de gemeente en de penvoerder op zich en welke rol wordt hierin van betrokken organisaties als
Servanda verwacht?

Alle MAG-partners zijn vanaf het begin van het traject intensief meegenomen bij alle stappen die tot
nu toe zijn gezet. Nu StuwKR8 aan de slag is, verloopt de communicatie over de uitvoering van de
MAG grotendeels via hen. Zie hiervoor ook de nieuwsbrief van StuwKR8 die onlangs naar de ge-
meenteraad is verstuurd, waarin het proces voor de komende tijd wordt beschreven. Van Servanda
(en de andere MAG-partners) wordt een actieve houding gevraagd om hun activiteiten en dienstverle-
ning af te stemmen op de doelen van de MAG. Voor een compleet overzicht van de rolverdeling ver-
wijzen wij naar de businesscase van de MAG.

Wij vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.
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